
 

Regione Siciliana  
Libero Consorzio Comunale di Trapani 
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Città di Castelvetrano 
                                  Selinunte         

 
 

IV COMMISSIONE CONSILIARE 
______________________________________________________________________  

VERBALE N.49 del  13.12.2021 

L’anno duemilaventuno  il giorno 13  del mese Dicembre prima convocazione alle ore 8,30 e 
in seconda convocazione alle ore 9.30 in Castelvetrano presso l’ aula Consiliare del comune 
di Castelvetrano,si è riunita la  IV Commissione Consiliare “ Pubblica Istruzione, Beni ed 
Attività Culturali, Turismo, Condizione della Gioventù, Tempo Libero, Sport, Problemi del 
Lavoro e Toponomastica”   giusta  convocazione disposta dal Presidente della Commissione 
registrata al prot. gen. n. 49342  del 09.12.2021. 
O.d.G:  

 
 Studio, analisi ed approfondimento “ Fondazione Teatro Selinus”  
 Lettura verbali precedenti; 
 Varie ed Eventuali.  

 
Sono presenti: 

 
Sig.ra Angelina  Abrignani                  Presidente 

Sig. Gaetano Caldarera                        Consigliere       

Avv. Marco Campagna                         Consigliere   

Sig. Giuseppe Curiale                           Consigliere      

Avv. Rossana Ditta                               Consigliere          

Dott. Ignazio Maltese                          Consigliere 

Dott. Salvatore Stuppia                       Consigliere   

Sig.ra Margherita Sciuto                    Segretaria Verbalizzante       

 
Sono Assenti 
 
Sig. Antonio Giancana                      Consigliere   

Sig.ra Rosalia Milazzo                      Consigliere 

 
    
Visto il numero legale, il Presidente Angelina Abrignani alle ore 8,30 dichiara aperta la 
seduta.  
La presidente preleva il 3° punto all’ O.D.G . che è il seguente: “Varie ed Eventuali”, per dare 
comunicazione sull’ incontro svoltosi il 9.12.2021  alle ore 16,00 presso il Teatro Selinus, sulla 
“Consulta del Turismo”, dalla stessa presenziato. 
Alle ore 8,45 entra in commissione il consigliere Caldarera. 
 Il presidente informa i consiglieri sull’incontro svoltosi con i diversi operatori turistici della 
Consulta del Turismo.  All’incontro erano presenti il Sindaco Enzo Alfano, il Dott. Masella il 



 

Sig. Caldarera Il sig. Galfano  il Sig. Filardo presidente della Proloco Selinunte e  Assessore al 
Turismo Dott. Licari.  
 La Presidente riferisce che durante la riunione il Sindaco comunica ai presenti che ha avuto 
risposta, da parte della corte dei conti, sulla destinazione della tassa di soggiorno la quale 
può essere destinata al comparto turistico. Riferisce l’intervento fatto dal Dott. Masella  il 
quale è risentito e deluso dalla mancata presenza dell’amministrazione la quale risulta essere     
assente alle problematiche del turismo del territorio; ribadisce, ancora una volta, 
l’importanza di aver un ufficio Marketing Turistico comunale.  
Anche tutti gli altri operatori del settore presenti concordano sul fatto che troppe parole 
sono state spese ma che è arrivato il momento di essere operativi e pronti per dare una 
decisiva svolta al settore turistico territoriale. 
Il Consigliere Curiale esce alle ore 8,50. 
La presidente continua a riferire un'altra problematica venuta fuori nell’ incontro ossia il 
grave problema legato al mal funzionamento del depuratore a Selinunte che versa in 
condizioni disastrose  e si teme addirittura il crollo dello stesso da un momento all’altro.  
Alle ore 9,00 entra il consigliere Stuppia  il quale manifesta una seria preoccupazione 
 sulla problematica depuratore. 
 La Presidente continua dicendo che Il sindaco riferisce che il depuratore invece è 
funzionante ma che il rischio crollo e reale.  
Un'altra problematica sollevata in quell’ incontro è la mancata illuminazione in diverse zone 
di Selinunte provocando notevoli disagi ai residenti. 
La presidente riferisce che farà avere alla commissione il verbale ufficiale redatto dalla 
segretaria  della Consulta del Turismo la Dott.ssa Anna Marrone. 
Si passa al 1° punto all’ O.D.G. che è il seguente: Studio analisi ed approfondimento 
“Fondazione Teatro Selinus” .  
Si continua la lettura del regolamento sulla Fondazione Teatro Selinus soffermandoci          
all’ Art. 16 REVISIONE DEI CONTI. 
Interviene il consigliere Stuppia dicendo di valutare bene i criteri di scelta sulla composizione 
del Collegio dei Revisori dei Conti e inoltre vuole approfondimenti sui rapporti convenzionali 
stipulati tra l’Associazione Teatro Libero Palermo Onlus e il comune di Castelvetrano. 
Si completa con la lettura degli articoli del regolamento. 
Il consigliere Ditta esce alle ore 9,30.   
La presidente invita la segretaria ad effettuare  una ricerca sulla data di scadenza  della 
Convenzione  sopra citata. 
Non essendoci all’ O.D.G. altri punti posti il Presidente chiude la seduta  
Sono le ore 10,10. 
Letto ,approvato e sottoscritto. 
 
                       F/to                                                                                                               F/to   
Il Segretario Verbalizzante Il Presidente 
    Margherita Sciuto                                                                                      Angelina Abrignani 


